



→ 3 把“线”埋进身体就能减肥?

→ 4 全职妈妈回职场,进 or 退?

→ 5 怎样挑选最适合自己的基金

## “这是我最后一次创业机会” 校园“急嫁族”忙着赶相亲会

本报记者 褚睿雅

进入五月,不少大四学生仍然奔走于各个招聘会,但是有这么一群人,她们不去招聘会,而是去参加各种相亲会;她们没有简历,而是拍了无数写真;她们不忙着找工作,而是忙着找老公。这些宣称“有份好工作,不如找个好老公”的女大学生们成了校园一道独特的风景线——校园“急嫁族”。



### 求职碰壁萌生嫁人想法

杭州某大学艺术系大四学生张晓颖(化名)是校园“急嫁族”的一员。对于“急嫁族”这个称谓,她皱了皱眉头,但她坦言,她确实很想嫁人,嫁人对她来说,是第二次也是最后一次创业机会,这次如果再错过了,人生也就这样了。

见到张晓颖是5月8日上午,太阳很大。到武林广场的时候,远远就看到一个撑着遮阳伞,穿着白T恤和牛仔裤的女孩子在那边东张西望,过去一问,果然是她。比想象中更漂亮些,个子很高挑,气质很好,笑起来很甜。

见到记者,她第一句话就是,“我们应该约个没太阳的地方,这么大的太阳,很容易晒黑的。”怕晒黑?是不是怕影响相亲呀?她笑着说:“那倒不是,就是觉得白点会好看点,女生都怕黑的,而且确实是白点比较受男生欢迎。”

张晓颖的相亲次数有点多,从去年11月开始到现在,她已经相了10个男人。在这么频繁的相亲之前,她其实是出去找过工作的。去年的9月、10月,她也投了不少简历出去,但大多都是石沉大海,偶有几个回音,去面试了一下,发现根本不是她所想的那样。

对找工作,她完全没了兴趣。

爸爸妈妈对她的工作倒是不着急,倒是天天催着她赶紧找个男朋友带回去。因为,在他们老家那边,很多23岁的女孩子都已经结婚了,没结婚的,也都找好了男朋友。想想找工作那么难,不如嫁人算了,嫁个好人家,连工作都不用做了。和老爸老妈说了这样的想法,他们

欣然同意,于是,这个23岁的女孩子开始了她的嫁人之路。

### 有房有车高薪是首选

第一个相亲对象是父母介绍的,是她叔叔一个朋友的儿子,30岁了,在杭州工作,在杭州买了一套房子,车子也买了。

这是张晓颖第一次去相亲,她足足花了一个下午的时间挑衣服,精心打扮,室友们都以为她要出去约会。去相亲的路上,她的心一直忐忑不安,一路上都在想,见到那个人之后该说什么话,该做什么样的动作,该用什么样的表情……

但是见到那个男的之后,她觉得想的都是白想,那个男的长得实在是不怎么样,而且看上去不止30岁,说他40岁都有人相信。

那一顿饭吃得没意思,张晓颖几乎连话都没怎么说。张晓颖说,虽然她没有要求对方一定要又高又帅,但至少也得能看得过去吧,不然小孩会长得不好看。吃完晚餐,张晓颖就回学校了。后来这个男的又约了她几次,但她都推掉了。

这次相亲之后,张晓颖就列出了一些相亲条件,免得什么人都见,浪费时间。不一定是杭州人,但要求对方在杭州有房有车,房子要在130平米以上,车子不能低于10万,年薪不低于30万,事业有成,身高要在1.70米以上,相貌要端正,身体要健康,年龄在35岁以内。

有了标准再去找就明确了许多,为了方便介绍,她还特地去拍了一套写真,挑出拍得比较好的,每份都印50张。老爸老妈亲戚朋友都拿着她的照片到处为她找

对象,因为人长得漂亮,很多人看了照片之后都会约她见面,她再筛选符合标准的人见面。

张晓颖说,其实不光她有要求,对方也会有要求。她见过一个男人,和她见面问的第一个问题就是:“你以前有没有交过男朋友?”张晓颖告诉他,交是交过,但早就分手了。那个男的说,他希望找个感情空白的女孩子。张晓颖有些生气,这次相亲自然也就不欢而散了。

### 参加各种形式的相亲会

除了父母和亲戚为她搭桥牵线,她自己也在积极地寻找着结婚对象。各种相亲活动,她都会去看看。有一次,在黄龙洞看到一个男的条件还蛮不错的,在事业单位上班,有房有车,年收入也比较高,于是就主动打电话过去了,但是对方的要求很高:不是公务员不要,不是硕士生不要。

在相亲会上,主动和她说话的男士也不少,就是没有看上眼的。有个替儿子找媳妇的大妈看上了张晓颖,但是一问她是个还没毕业的学生就犹豫了,又听说她以后也不太想工作,就放弃了。张晓颖说,当时感觉挺怪的,不过马上就想:“是她没眼光,我一定会是个贤妻良母。”

一个没毕业的大学生跑到相亲会上,会不会显得很奇怪呢?张晓颖告诉记者,其实相亲会上看上去像学生的女孩子也挺多的,她站在当中并不突兀,而且红娘网上,去征婚的学生也蛮多的,男的女的都有。

(下转 B2 版)